

郑州两会·会客厅

初步建成 自然之美、社会公正、城乡和谐的现代化都市区

初步确立 以国际化、现代化立体综合交通枢纽为特征的国家中心城市地位

珍惜形势 强化责任 敢于担当 勇于作为 务实求效 确保“两个初步”目标的实现

人物名片

刘文锴

市人大代表



用科技建设高水平大都市

“政府工作报告对郑州发展面临的问题毫不回避,勇气让人敬佩。”市人大代表、河南工程学院校长、博士生导师刘文锴教授说,他在审议政府工作报告时,也对郑州未来发展面临的挑战作了梳理:首先,外部经济环境错综复杂,还将对郑州经济发展

产生持续影响;其次,郑州产业发展的结构性矛盾突出,工业在地区生产总值中占比较重,工业中很大一部分是耗能较高的资源原材料工业,节能减排和污染防治的压力很大;再次,改革开放以来尤其是近10年来,郑州城市发展迅猛,城市基础设施建

设严重滞后;最后,郑州比较缺乏核心技术,高新技术产业发展的路还很长。

刘文锴提出了自己的建议:“要加大研发力量,一方面培养并留住自己的人才,另一方面引进科技领军人物,用科技打好都市区建设的基础,建设高水平大都市。”

社会保障要关注弱势群体

“合理的制度和机制,才能实现社会公平和正义,事关大众切身利益的民生问题才能解决得更快。河南省规定,让那些游离在社保门外的人员按意愿缴纳养老保险金,享受到养老保险制度的温暖阳光。但据我个人了解,在具体实施过程中,仍有

两大问题需要有关部门加以解决。”市政协委员、郑州市音乐家协会副主席牛雷莉说,一是弱势群体补费和续费难,二是无力缴费的贫困职工面临生活困境。

为此,牛雷莉建议,有关职能部门对国有破产、关闭、半关闭企业的职工和固定工等,在

补缴政策上制定不同的缴纳办法,对困难职工予以政策上的倾斜。同时,设立补偿资金对无力缴纳养老保险的困难职工予以补贴。她还建议,对在国有企业有一定工作年限的失业人员退休时纳入职工医疗保险的范围。

人物名片

牛雷莉

市政协委员



人物名片

张海潮

市人大代表



要保护私有财产更要保护公共利益

“政府工作报告中提出了初步建成自然之美、社会公正、城乡和谐的现代化都市区,这就要求在保护私有财产的同时更要保护公共利益。”市人大代表、河南银斛贸易有限公司、郑州竹林松大电子科技有限公司董事长张海潮代表说,现代社会人人谈个人保护私有财产,但有些人

在追求自身利益最大化的同时,严重影响了社会公共财产和利益。在公共区域私搭乱建:小区内、房前屋后、楼顶屋顶、楼梯过道的挤占;排队时强行加队;乱停乱放挤占人行道、机动车道等,是图一时的私利而侵犯了社会公共财产和利益,同时也严重侵犯了其他人的私有

财产和利益,造成社会的不和谐重要因素。

张海潮认为,当前,保护好私有财产与维护公共利益,必须加强教育、严格执法、提高国民素质、平等对待、责任到人,有错必纠,这样才会平等地、合法地保护到每个人的私有财产和公共利益。

中心城区应禁放烟花爆竹

雾霾是目前最为关注的民生话题,市政协委员、市城区河道管理处总工程师刘本彩建议中心城区禁止燃放烟花爆竹,此提案被列为今年的2号提案。

刘本彩说,去年入冬以来一场范围广、持续时间长的雾霾天气,不同程度地影响了华

北到东南沿海,甚至是西南地区的多个省份。我市是受雾霾天气影响较重的城市之一,虽然今年销售、燃放烟花爆竹量与去年同期相比有所下降,但在目前雾霾频发的气候条件下,燃放烟花爆竹对环境的污染不可小觑。国内许多城市的

政府也适时出台紧缩烟花爆竹燃放或销售的新规。如,廊坊市禁止今年春节期间在市区设烟花爆竹临时销售点。

为此,刘本彩建议在中心城区(三环以内)禁止燃放、销售烟花爆竹,修订1994年制定的《郑州市禁止燃放烟花爆竹条例》。

人物名片

刘本彩

市政协委员



人物名片

梁寅峰

市人大代表



让教育助力“两个初步”目标的实现

“如何促进实现社会公正、城乡和谐,助力‘两个初步’目标的实现,作为一名教育工作者,我对郑州市未来5年的教育发展是非常有信心的。”市人大代表、郑州市第十九中学校长梁寅峰说,作为学校来说,要打造一支优良的教师队伍,要德艺双馨,用高尚的师德来助力学生的成长;而作

为学校的长远发展来讲,应更加关注学校的内涵发展。

“那就不仅仅是学校建了多少楼,学校的环境有多好,而是要更注重学校的内涵发展,比如说要更加注重学生素质的提高、综合能力的培养等,为郑州人才进行储备,提高郑州人民的整体素质。”梁寅峰表示。

谈期望的同时,梁寅峰也谈到了目前的教育问题。他表示,政府工作报告中提到了教育资源均衡配置,而现在义务教育大班额问题还没有得到彻底的解决,主要原因是学校之间发展的不平衡,“我感觉,下一步着力点应该放在教育资源均衡发展这方面来解决这个问题”。

郑州报业集团全媒体记者 刘俊礼 王继兵 裴蕾 辛晓青 孙娟 董艳竹 张华 张勤 赵柳影 徐智慧 杨宜锦 董占卿 张乔普 李娜 刘招/文 马健 廖谦 白韬 张翼飞 李炎 李利强 丁友明 唐强/图

移动4G 国际主流 快人一步



关注郑州两会 共享移动4G